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P.302 圖

自然獨占發生的原因，有兩個重要的因素。第一個因素為長期平均生產成本有遞減的區段，第二個因素是在長期平均生產成本最低時，該廠商的產量足以應付所有的社會需求。

在本題的圖形中，雖然在LMC與LAC相交之後，LAC會開始上升，但只要在該交點(長期平均生產成本最低點)發生前，某一廠商的產量Q(在Q1右側)已經能達到滿足所有的社會需求時，其他廠商還是無法進入，也因此將使該廠商成為自然獨占。故該圖形還是能用來表示自然獨占的效果。

最後，P.89的圖8.9，確實是一個非常容易形成自然獨占廠商的生產成本類型，但還是不能說P.302的圖是一個錯誤的圖，因為我們不能說在P.302的圖之下，不會有自然獨占廠商的出現。

P.418 第7題

在完全差別取價之下，需求曲線就是MR曲線，而獨占廠商的生產定價方式是用MR=MC，因此可得30-Q=2Q，Q=10，代表最適產量Q為10單位，帶回需求曲線，可得最後一單位的價格為20元。

該獨占廠商的總收入在完全差別取價時，就是需求曲線、X軸、Y軸與Q=10，四線段所圍成的梯形面積，因此可算出總收入=(20+30)×10/2=250。

至於總成本=(10)2+25=125，所以可知利潤=250-125= 125。
P.429 第一小題 (解析補充)

所謂的三級差別取價，是發生在區隔市場之間的需求彈性不同，而廠商有能力防止兩市場之間的流通時，在不同的區隔市場中，依其彈性的不同，訂定不同價格的策略。

由題目得知獨占者能採三級差別取價，故其訂價策略為：

MRA=MRB=MC (邊際收益等於邊際成本為獨占廠商的定價方式)
又總收益TRA= PA×QA= (160- QA) ×QA= -QA2+160QA
對總收益微分得邊際收益，所以MRA= -2QA+160

而總收益TRB= PB×QB= (200- QB/2) ×QB= -QB2/2+200QB
對總收益微分得邊際收益，所以MRB= -QB+200

至於對總成本微分得邊際成本，也就是MC= 2Q

最後因該獨占者是由一家工廠生產製造，並銷售在A、B市場，故可知Q= QA + QB
根據上述訂價策略，得-2QA+160= -QB+200= 2(QA + QB)
-2QA+160=2(QA + QB)
-QB+200= 2(QA + QB)

兩個變數而又有兩個算式，故可由解聯立方程式得：

QA=10，QB=60

P.444 第8題

獨占性競爭廠商的均衡價格會等於其長期平均成本，因此當產品定價為8時，代回其長期平均成本函數可算出均衡產量。

8=q2-12q+40，q2-12q+32=0，(q-4)(q-8)=0，

得q=4 or 8，又獨占性競爭市場會在LAC下降的地方生產，所以可知q=4。

P.507 第18題

若該商品為公共財，代表該商品的使用無排他性，因此社會的總需求函數等於個別需求函數的垂直加總，也就是P=120-10Q，在價格P=10之下，最適產量Q=11。

P.545 第4題

消費者物價指數=[(150×10+80×10)/ (100×10+100×10)]×100 = 115

國內生產毛額平減指數=[(150×8+80×20)/ (100×8+100×20)]×100 = 100
P.547 第10題

以甲廠商的角度，若乙廠商採用策略L，因為策略D的報償7大於策略U的報償5，所以甲廠商會選擇策略D；而若乙廠商採用策略R，因為策略D的報償0大於策略U的報償-3，所以甲廠商還是會選擇策略D。

以乙廠商的角度，若甲廠商採用策略U，因為策略R的報償7大於策略L的報償5，所以乙廠商會選擇策略R；而若甲廠商採用策略D，因為策略R的報償0大於策略L的報償-3，所以乙廠商還是會選擇策略R。

所以在Nash均衡下，甲廠商選擇策略D，而乙廠商選擇策略R。
P.511 第38題

甲：財富完全集中於一個人身上，也就是絕對不平均，所以吉尼係數為1。

乙：可由推論得知答案。最高與最低所得之間的差距在5倍以內，屬於比較平均的狀況，因此吉尼係數較可能為0.3。

丙：財富完全平均分散於每一個人身上，也就是絕對平均，所以吉尼係數為0。

本題其實不用計算出答案就能回答，以下則補充求出的方式，僅做參考：

如書中所敘述，吉尼係數為斜線面積佔右半邊三角形面積的比率，

在甲社會，羅倫茲曲線為一垂直線，也就是斜線面積=三角形面積，故吉尼係數為1。

在丙社會，羅倫茲曲線為中間對角線，斜線面積=0，故吉尼係數為0。

在乙社會，求斜線面積時，可用(右半邊三角形面積－羅倫茲曲線下的面積)求得。

右半邊三角形面積=0.5×100×100=5000

羅倫茲曲線下的面積= [0.5×25×10]+[(10+20)×25/2] +[(20+60)×25/2] +[(60+100)×25/2]= 3625

斜線面積= 1375，而吉尼係數為1375/5000= 0.275。

